

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Горячева Николая Николаевича

«Политика Перу в отношении КНР (1990-2010-е гг.): историческая динамика и основные проблемы».

представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук в диссертационный

совет Д 24.1.068.01 по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук при

ФГБУН ИИАЭ ДВО РАН

по специальности 5.6.2. – Всеобщая история.

Актуальность темы диссертационного исследования Н.Н. Горячева обусловлена все возрастающей ролью Латиноамериканского региона в системе современных международных отношений, а также усилением экономической и политической активности КНР в отношении стран региона. В этой связи исследование опыта двустороннего взаимодействия Перу и Китая позволяет выявить специфические закономерности внешнеэкономической политики стран Южной Америки в условиях глобализации и проанализировать характер противоречий, снижающих эффективность межгосударственного сотрудничества. Особую значимость работе придает недостаточное освещение проблемы в отечественной научной литературе и отсутствие комплексных исследований данного периода перуано-китайских отношений.

Хронологические рамки исследования охватывают период с 1990-х до конца 2010-х гг. Автор ставит своей целью всесторонний анализ истории развития перуано-китайских отношений, включая экономическое, политическое и культурное взаимодействие.

В исследовании автор опирался на традиционные методологические принципы историзма и научной объективности. Особое внимание уделено многофакторному подходу. Структура работы подчинена проблемно-хронологическому принципу.

Н.Н. Горячеву удалось собрать и систематизировать обширный фактический материал по теме исследования. Работа отражает умение автора проводить комплексный, объективный анализ данных, осуществлять теоретическое обобщение, подкрепляющее научную новизну исследования.

В целом, можно констатировать, что основные цели и задачи, поставленные автором, были достигнуты. Выводы диссертации обоснованы и подкреплены широкой источниковой базой. Автореферат содержит все разделы, предусмотренные ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, и позволяет составить адекватное представление о рукописи диссертации. Диссертантом были опубликованы 10 статей в ведущих рецензируемых научных изданиях, в том числе журналах, рекомендованных ВАК. Диссертант неоднократно выступал с докладами и сообщениями на многочисленных международных, российских и региональных научных конференциях. Диссертация Н.Н. Горячева вносит существенный вклад в изучение проблем развития перуано-китайских отношений и современной внешней политики этих государств.

Вместе с тем, представленная работа не свободна от некоторых недостатков. Обращает на себя внимание типологизация исторических источников, представленная в разделе «Источниковая база», в частности, формулировки типа «массивы баз данных различного рода» и «материалы сети

Интернет». Также второй параграф второй главы исследования «Гуманитарный вектор сотрудничества. Влияние китайской культуры. Место и роль китайской диаспоры» фактически дублирует материал первого параграфа первой главы.

В целом, высказанные замечания не носят принципиального характера и не снижают большой научной значимости работы. Автореферат Н.Н. Горячева соответствует требованиям ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, предъявляемым к исследованиям такого уровня по специальности 5.6.2. – Всеобщая история, а её автор заслуживает присуждения степени кандидата исторических наук.

ФГБОУ ВО «Тихоокеанский государственный университет»

кандидат исторических наук,

доцент кафедры Отечественной и всеобщей истории,

680000 г. Хабаровск ул. Карла Маркса 68.

т. (4212) 30-51-53

e-mail: y-k22@yandex.ru

30.06.2022

Екатерина Сергеевна Юрченко

Подпись _____
Заверяю специалист по персоналу отдела _____



Мусыма Н.Б.
19.07.2022